

平昌冬残奥会冬季两项第八名吴君宝

# 昔日火中救人小英雄 练射击两个月创造冰雪奇迹

生活报记者 杨镭

10年前,12岁的吴君宝在大火中救出妹妹和小伙伴,在成为小英雄的同时也被重度烧伤致残;10年后,22岁的他在作为一名越野滑雪运动员,在只练习了两个月射击的情况下参加平昌冬残奥会冬季两项比赛,便获得第八名的好成绩,创造了冰雪奇迹。

16日启幕的全省“超越自我,奋斗人生”优秀教练员运动员先进事迹进高校互动交流活动中,吴君宝第一个走上讲台,讲述了自己的故事。



“我成了小英雄 也成了残疾人”

2008年,一场大火改变了12岁农家少年吴君宝的生活轨迹。

那一年,他和7岁的妹妹以及两个小伙伴,在一个用秸秆搭起的窝棚里点上蜡烛取暖,不料一阵突如其来的大风把蜡烛吹倒,使得窝棚瞬间起火。吴君宝使尽全力把两个小伙伴推出去,又用身体护住妹妹爬出窝棚。结果,妹妹的脸和双手

轻度烧伤,而吴君宝全身50%三度烧伤,左手手指不得不截掉。

“我成了见义勇为的小英雄,也成了一个面目全非的残疾人”,吴君宝说,“我至今还记得肉体与纱布撕扯的撕心裂肺的疼痛。我的双眼眼角烧伤,睡觉时不能完全闭上眼睛;鼻子被烧后鼻孔缩小,呼吸很困难;烧变形了的嘴只能张开一点点,妈

妈用很小的勺子一勺勺喂我吃饭。”为了给兄妹俩治伤,吴君宝的父母花光了家里的积蓄。看到自己烧伤后的面容,想到给家里带来的负担,吴君宝坦言,他想到过结束自己的生命,“可是想到父母的养育之恩尚未回报,我咬牙告诉自己,一定要坚强地活下去。”经过一段时间治疗和康复,吴君宝兄妹重返学校。

## 新项目练2个月 冬残奥杀人前八强

2014年,因为在全区运动会中展现出的运动天赋,吴君宝被推荐给中国残疾人越野滑雪教练朱德文,加入越野滑雪集训队。

练越野滑雪有多苦?吴君宝回忆:“每天最基本的训练要跑10公

里,每周的跑山训练一次20公里,山上碎石很多,稍不注意就会摔倒,崴脚也是常事。训练量最大的时候一天要滑50公里,相当于哈尔滨太阳岛到阿城区的距离……”

实际上,吴君宝在平昌冬奥会上夺得第八名的项目冬季两项,他是从今年初才开始练的。相比越野滑雪,冬季两项比赛中还要进行射击。没有摸过枪的吴君宝,在别人训练体能的时候,也跟着练;别人休息的时候,他练射击。“一有空

闲,我就模拟着练习端枪、瞄准。被烧伤的手指不太灵活,我就经常锻炼手指的灵活性”,吴君宝说。

经过2个月的魔鬼训练,吴君宝在平昌冬残奥会上拿到了冬季两项短距离的比赛第八名,不得不说这是一个不大不小的奇迹。

吴君宝说,他最喜欢的一首歌是谭咏麟的《最爱笑的人》,其中的歌词已经成了他的座右铭:“决心去做最爱笑的人,鼓励每一个不平凡的梦……”

前三期产生39注头奖

## “6亿大派奖”开启 大乐透“井喷模式”

生活报讯(张慧慧)大乐透头奖又井喷啦!16日开奖的大乐透第18043期,全国开出17注头奖。至此,大乐透“6亿大派奖”派奖前三期(第18041期至第18043期),已经产生头奖39注,惠及12个省市,平均单期送出13注头奖。与此同时,固定奖也已派奖7426万。

或有人揽9921万巨奖

16日,大乐透第18043期开奖,全国送出17注头奖。其中,北京6注追加一等奖及6注基本一等奖均出自同一站点,中奖彩票分两期,其中一张为6倍倍投的追加单式票,投注金额18元,其中出6注追加一等奖,单票总奖金6105多万元;另一张为6倍倍投的单式票,投注金额12元,其中出6注基本一等奖。

39注头奖惠及12省市

至此,大乐透派奖前三期,全国已开出头奖39注,平均单期送出头奖13注,其中18042期和18043期连续两期井喷15注以上头奖。

39注头奖遍地开花,惠及海南、河南、湖北、重庆、吉林、贵州、安徽、湖南、山东、北京、浙江、陕西12个省市。其中重庆忠县一彩民中得10注头奖,单票中奖高达9654万元,成为目前的最大赢家,也是今年单人单期擒奖的最高纪录。而北京中出的12注头奖若为一人所中,9921万多元奖金将刷新前者刚刚创造的纪录。



固定奖已派奖  
7426万元

今年大乐透6亿大派奖活动,除持续20期每期安排1000万元用于一等奖派奖,派奖总额2亿元以外,还有3亿元用于进行追加投注的固定奖派奖。

派奖前三期,固定奖追加投注的派奖奖金总计已高达7426多万元。

其中,四等奖有8.11万注是追加投注命中,每注派奖奖金100元;五等奖有132.43万注是追加投注命中,每注获得派奖奖金5元;六等奖有1190.68万注是追加投注命中,每注获得派奖奖金5元。

体育彩票  
黑龙江省体育彩票管理中心协办

对自选号码有信心再守一期  
厦门一彩民喜揽  
大乐透千万大奖

生活报讯(金嵌)厦门的陈先生在大乐透第18022期选择的一张10+2复式票一个号都没中。对这组号码信心十足的他,在第18023期重新复制了这张复式票,最终将一注1000万元头奖揽入怀中。

陈先生在大乐透第18022期根据走势图选了一张10+2复式票,但令他没想到的是,这组总共12个号码竟然没有一个与当期的开奖号码吻合。买彩票已经20余年、最多只中过几千元的他萌生了另一想法,将这张复式票重新复制,在第18023期再次投注,没想到真的迎来了自己购彩生涯中的第一个大奖,而且竟然就是千万大奖。



2日,由中国体育彩票联合央视共同发起的“球王·新时代杯”全国青少年校园足球大赛武汉站的举行,来自湖北、福建、江西、湖南四省的校园足球代表队一较高下。王红亮

记录时代风云 推动社会进步

2018/4/18

星期三  
戊戌年三月初三

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内刊号:CN23-0017 国内代号:13-37 总第1038期 今日16版

本报同时加发地方版:西部版(齐齐哈尔)、三江版(佳木斯)、鸡西版、伊春版、绥化版、黑河版、七台河版、大兴安岭版



## 美团,你必须给公众一个交代!

生活报首席评论员 静伟

本报对于哈尔滨市“车库外卖”的报道,暴露出美团在哈尔滨存在的诸多问题,然而,面对媒体的追问和质疑,面对公众的愤怒和担心,美团的相关负责部门和负责人,却三缄其口,百般推诿。美团存在的这些问题,几乎是秃头上的虱子——明摆着的。鸿朗花园近百家证照不全的外卖店,其中数量最多的就是美团外卖;不戴手套口罩裸放的食品,通过美团平台源源不断地送到食客手中;甚至,在道里区一个美团站点眼皮底下,就有一家证照不全的外卖店……

无论是对自身问题的放任和失控,还是对媒体追问的逃避与失语,都不应是美团表现出的现代化大型商企所应表现出的态度,可以说既不负责,更不专业,反倒让我们感觉到了与现代企业精神格格不入的官僚作风。

我们注意到,美团老总王兴一直在说美团要做“社会企业”,也一直在谈“使命驱动”,他反复强调的是, eat better live better,也就是人民对美好生活的向往,是美团的目标;他一再声称的是,是否以客户为中心,决定了一个企业的成败。

然而,从美团在哈尔滨的乱象上,我们既没有看到美团应表现出的社会责任和使命感,也没有看到他们“以客户为中心”,而是面对公众知情权,必须向社会回答的义务。

我们呼吁:美团!美团!这里是公众,请回答!请回答!